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СЕСТРИЦА АЛЁНУШКА И БРАТЕЦ ИВАНУШКА
Цель: вызвать интерес у детей к русским народным подвижным играм.
Задачи:
· Воспитать любовь к народным подвижным играм
· Побудить детей к двигательной активности с помощью новых атрибутов для игры
· Развить умение ориентироваться в пространстве
· Развить внимание, ловкость, крупную моторику.
ХОД ИГРЫ
1 вариант с использованием кокошника, пояса, повязки и маски
Играющие встают в круг и берутся за руки. Выбираются «Алёнушка» и «Иванушка», они наряжаются - Аленушка кокошником, а Иванушка поясом - им завязывают глаза (повязкой и маской). Они находятся внутри круга. Иванушка должен поймать Алёнушку. Чтобы это сделать, он может позвать её («Алёнушка!»). Алёнушка обязательно должна откликаться («Я здесь, Иванушка!»). Как только Иванушка поймал Алёнушку, их место занимают другие ребята, и игра начинается с начала.
2 вариант с использованием (ковриков) лужицы со следами
Играющие встают в круг и берутся за руки. Внутри круга на расстоянии друг от друга размещают на пол лужицы-следы. Аленушка и Иванушка находятся внутри круга на большом расстояние так, чтобы следы оказались между ними. Задача Иванушки - с закрытыми глазами проходить через препятствия, не наступая на лужицы-следы, и освободить сестрицу Аленушку. Задача Аленушки - правильно подсказать дорогу (например, «Сделай шаг в перед. Теперь шаг в сторону. Шаг вправо. Стоп. Шаг влево…» и т.п.). Игра заканчивается тогда, когда Иванушка проходит все препятствия, доходит до Аленушки и освобождает ее. Дальше выбираются новые игроки.
Если Иванушка наступает на лужицу, он превращается в соответственного животного (след которого присутствует на лужице) и прекращается игра, выбираются новые игроки.
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