Дерево
     Однажды детям стало скучно, и они решили поиграть с деревом. Они стали раскачиваться на ветках дерева, так, что слышен был хруст. Дидюка увидала забаву детей и тоже решила вместе с ними поиграть, она очень любит деток, которые ломают деревья.
     Дети вместе с Дидюкой решили проверить, что же находится под корой дерева. Мальчик оторвал кору и увидел под ней голый столб и много-много жучков. Девочка и дидюка выдергивали корни. Все веселились, лазили по деревьям, но вдруг что-то простонало. Мальчик, девочка и Дидюка хотели убежать, но веточки деревьев сомкнулись крепко так, что они оказались в ловушке самого дерева.
     Дети испугались и сказали дереву: - мы не будем больше тебя обижать, мы сейчас твои веточки свяжем ленточками, корешки вкопаем в землю, отпусти нас, пожалуйста, а ты - Дидюка, уходи, мы не будем с тобой больше играть.
     Но дерево только стонало и ничего не отвечало. Дети заплакали. Тогда фея из страны добрых дел, услышав плач детей, прилетели.
     Волшебница подняла большие ветки, взлетела и привязала их.  Затем волшебница дала детям и Дидюке лопату и попросила вкопать корни в землю.
      Я не буду ничего делать – отвернулась Дидюка.
      Рассердилась тогда фея, взмахнула волшебной палочкой, и Вредина исчезла. 
      Дерево наклонилось к фее и сказали: «Спасибо».
     Посмотрите на дерево, какое оно красивое, большое и улыбается теперь вам. Берегите деревья, они нужны нам, они дарят нам чистый воздух, плоды, жилье для насекомых, красоту – сказала фея, и улетела к себе в страну.
      С тех пор дети никогда не обижали деревья.
