«Формирование математического мышления у детей дошкольного возраста посредством логико – математических игр»
Куликова Лариса Викторовна, 

воспитатель МКДОУ д/с № 35 «Непоседы»
Добрый день, уважаемые коллеги! Разрешите вас поприветствовать и пригласить на мастер-класс.
В дошкольном возрасте игра имеет важнейшее значение в жизни маленького ребенка.  Потребность в игре у детей сохраняется и занимает значительное место и впервые годы их обучения в школе. В игре ребенок делает открытия того, что давно известно взрослому. Дети не ставят в игре каких-либо иных целей, чем играть.

Огромную роль в умственном воспитании и в развитии интеллекта играет математика.  В настоящее время, в эпоху компьютерной революции, знакомая всем фраза: “Не   каждый   будет математиком”, безнадежно устарела. Сегодня, а тем более завтра, математика будет необходима огромному числу людей различных профессий. В математике заложены огромные возможности для развития мышления детей. Поэтому использование дидактических пособий нового поколения позволяет перестроить образовательную деятельность: перейти от привычных занятий с детьми к игровой деятельности, организованной взрослым или самими детьми. Это снимает излишнюю дидактичность обучения, вызывает интерес у детей, желание узнавать. Знания, данные в занимательной форме, в форме игры, усваиваются детьми быстрее, прочнее, легче.

Голос: Я - владелец замка. Давным-давно меня заколдовал злой волшебник: я стал невидимкой. Но Белоснежка и гномы открыли двери замка, сделали мой портрет и тем самым спасли меня.   Я снова стал видимым! (Портрет хозяина замка на экране) Я им очень благодарен за помощь.

Но после того, как открылись двери моего замка, я вспомнил, что у меня остались еще несколько конвертов с записями и мне стало понятно, что обычные для современного человека вещи, для меня кажутся фантастикой или магией. Помогите мне разобраться, что в этих конвертах.

Конверт № 1 «Учебно-игровое пособие «Логико-Малыш»

Именно поэтому тема нашего мастер-класса: «Формирование математического мышления у детей дошкольного возраста посредством учебно-игрового пособия «Логико-Малыш». 
Логика важна для каждого из нас. Мы пользуемся логическим мышлением каждый день, даже не замечая этого. Но было время, когда логические операции были трудной задачей для нас. Обучение этому методу мышления было весьма затруднительной процедурой. Теперь эту задачу поможет решить пособие "Логико-малыш".  В «Логико-Малыш» играют дети по всему миру. Пособие, придуманное немецкими авторами Дорис Фишер и Манфредом Криком, признано в Германии одним из лучших в мире учебно-игровых пособий для дошкольников. Оно переведено на 24 языка и используется в 30 странах, в том числе в России. «Логико-Малыш» представляет очень широкий спектр заданий и занимательных упражнений по самым разным областям знаний для детей, начиная от 3-х до 7 лет.

Конверт № 2 «Из чего состоит пособие «Логико-Малыш»

В стандартный набор входит пластмассовый планшет с передвижными фишками, а также комплект изображений по определенной тематике. Планшет потребуется купить один раз - он универсален для всех пособий. Комплект карточек на разные темы — это восемь листов с заданиями, которые объединены в одну тематическую группу "Мир природы""Развитие речи""Математика""Психология» "Бытовая культура""История" и "География" "ОБЖ".

Конверт № 3 «Как работать с планшетом?» 
Ребенок поочередно вставляет карточки в планшет и, передвигая фишки, отвечает на поставленные вопросы - подбирает пары изображений (объект и его признак, аналог, символ, этап развития, ракурс и т.д.). Детям очень нравится передвигать эти фишки, при этом тренируется мелкая моторика ребенка, что немаловажно! Оборотная сторона карточки содержит ответы для самопроверки – если цвет фишки планшета и цвет кружочка с «ответом» напротив этой фишки совпали – значит, ответ был дан верно. 
Так же карточка содержит дополнительные вопросы и темы бесед по иллюстрации.
Такие занятия значительно расширяют кругозор ребенка, помогают развить речь, умение формулировать свои мысли. Вопросы в карточках даны по конкретным темам, но при этом задания самые разнообразные: на развитие логики, памяти, мышления.

Взаимосвязь самообучения и самоконтроля – основной принцип «Логико-малыш», благодаря которому пособие за короткое время получило признание и высокую оценку педагогов более 20 стран мира.

Конверт № 4 «Преимущества методики «Логико-Малыш»

Основные достоинства пособия «Логико-Малыш»:
- обучение происходит через игру;
- предусмотрена возможность самоконтроля;
- благодаря занятиям с пособием происходит комплексное развитие логического мышления, памяти, внимания, речи;
- для занятий не требуются такие материал как ручка, карандаш и т.д.;
- карточки и планшет выполнены очень качественно;
- карточки приобретаются отдельно и можно подобрать их по интересующей теме.

Пособие «Логико-Малыш» позволяет:
• Быстро осуществлять контроль уровня знаний и развития детей.
• В игровой форме закреплять и систематизировать освоенный материал, учитывая индивидуальные особенности каждого ребенка.
• Комплексно развивать логическое мышление, внимание, память, воображение и речь.
• Длительно использовать пособие благодаря применению специального плотного картона для карточек и экологически стабильных пластмасс для планшета, а в сравнении с рабочими тетрадями - существенно сэкономить финансовые средства учебных учреждений.
• Повторять и закреплять полученные ранее знания, используя уже имеющиеся комплекты карточек.
• Постепенно комплектовать и дополнять методический фонд детского сада вновь выпускаемыми комплектами карточек.
• Использовать "Логико-Малыш" в любом дошкольном учреждении, вне зависимости от базовой программы, выбранной учебным учреждением, благодаря легкости интегрирования в существующие программы развития ребенка дошкольника.

Конверт № 5 «Состав числа от 5 до 10»
Для торжества портной сшил гостям нарядные жилеты, но никак не может пришить нужное количество пуговиц. Помогите ему.

Сколько пуговиц осталось пришить на каждый жилет?

Конверт № 6 «Первый десяток»

Я пригласил гостей на чай, но все чашки оказались перепутаны. Составьте комплекты посуды: определите число чашек каждого вида и подберите к ним столько же блюдец.
Конверт № 7 «Сохранение количества»

Кто из шляпы достает цветы всем на удивление?

Это фокусник дает в цирке представление!

Помогите сосчитать, сколько предметов появилось из шляпы в каждом облачке?
Голос: Я вам очень благодарен за помощь. Вы меня многому научили. До свидания!
Цель нашего мастер-класса была: познакомить педагогов с опытом работы по применению пособия «Логико-Малыш» в работе с детьми дошкольного возраста.
Задачи:
· Обучить участников мастер – класса приемам работы с пособием «Логико-Малыш»
· Развивать интерес к оригинальной образовательной игровой технологии, инициативу, желание применять на практике данную технологию.

То, л-м помогает решать задачу логического мышления дошкольников
Что полезного возьмете из мастер класса?
Будете ли применять на детях в ваших группах?
